



מדינת ישראל



מדינת ישראל

## "ЛЕ-ДОРОТ"

## Истории живущих в Израиле евреев, уцелевших в Шоа

## Опросный лист уцелевшего в Шоа

Собрать и сохранить истории людей, уцелевших в Шоа, - это один из основных путей увековечить трагедию и передать знание о ней потомкам. Свидетельства уцелевших в Шоа важны и для историков, и для новых поколений, которые из отдельных личных историй смогут воссоздать цельную картину Шоа. Каждое свидетельство имеет большую национальную, научную и образовательную ценность. Истории будут опубликованы в интернете по адресу: [www.ledorot.gov.il](http://www.ledorot.gov.il)

Заранее благодарим Вас за участие.

## Ваша фамилия и имя в настоящее время

(на иврите, как записано в удостоверении личности)

Фамилия: <i>פריד</i>	Имя: <i>י'נ'נ'א</i>
----------------------	---------------------

## Личные данные до и во время Шоа

Имена и названия мест, пожалуйста, заполните печатными буквами; выделенные графы обязательны для заполнения

Фамилия до войны: <i>ГОЙРЕФ</i>		Девичья фамилия:	
Имя до/во время войны: <i>БЕНИАМИН</i>		Пол: <i>М/Ж</i>	Дата рождения: <i>1.07.1928</i>
Место рождения (город, область): <i>с. ДЗЫГОВКА Винницкой обл. Ямпольский район УКРАИНА</i>		Страна рождения: <i>СССР</i>	
Имя отца: <i>МОРОЗКО</i>		Имя и девичья фамилия матери: <i>СУРА ЯРУПСКАЯ</i>	
Имя супруга/и (если поженились до/во время войны):		Девичья фамилия супруги:	
Постоянное место жительства до войны (город, область): <i>с. ДЗЫГОВКА Винницкая область</i>		Страна проживания: <i>СССР</i>	
Образование/академическая степень до войны:	Профессия до войны:	Член партии/организации:	
Во время войны (22/06/1941-09/05/1945гг) находился/лась на оккупированной территории (гетто, лагерь, тюрьма, партизаны, спасение в лесу, по месту своего жительства или в других населенных пунктах, другое) и/или в эвакуации:			
От:	До:	Где находился/лась:	
<i>1941.06.</i>	<i>16.08.1944</i>	<i>ГЕТТО</i>	
<i>1944 июнь</i>	<i>1944 марта</i>	<i>с. Дзыговка Винницкая область</i>	
Год репатриации в Израиль: <i>16 ноября 1994 года</i>	Откуда прибыли: <i>г. Баку Азербайджан</i>		

**Расскажите о Вашей жизни в довоенные годы**

(семья, окружение, детские годы и учеба, работа, членство в организациях):

просьба писать от первого лица

Мой папа работал портным, советская служащим, калхозник. Мама работала портницей, калхозницей, домохозяйкой. Мой брат Аркадий 1918г рождения служил на флоте в должности командира военно-морской базы Тамбовск. Я учился.

**Расскажите о Вашей жизни во время войны**

(арест, депортация, гетто, лагеря; места укрытия или фальшивые документы; деятельность и должности в Юденрате/молодежных движениях/подпольных организациях или в партизанских отрядах; участие в побеге/сопротивлении/военных действиях; вынужденная эмиграция, эвакуация; помогали ли Вам люди или еврейские/нееврейские организации во время войны):

Не ходил в гетто с июня 1941г по 16 марта 1944года в с. Дубовка. В период оккупации работал на разных работах. С нашей семьей проживали сестры матери и её трое детей. Сестра мамин уехала лететь в т. Вилну и там погибла от рук фашистов, а их отец Браманник Аврум, погиб на фронте. Мой отец в 1943 году был тяжело ранен и контужен, после госпиталя уехал во Владимирскую. После освобождения нашей территории, отец вернулся в Дубовку. Работал председателем сельсовета, занимался восстановлением колхозов. У нас была большая семья: дедушка, мама, два брата, 2, сестра, двоюродные сестры и братья. В начале 1944года из лагеря смерти Лесно-Виницкой области, к

нам прибывала сестра матери Раиса с дочерью Беллой, а вторая ее дочь умерла в дороге. Такую семью прокормить было трудно. Я остался старшим в семье и работам на износ за кешного картошки, кусок хлеба, 2-3 кг кукурузной муки для похлебки. В 1942 году попались тяжелые болезни сыпного и брюшного тифа. На дверях домов было написано на кешыком и латышском крупными шрифтами, что бы никто не заходил в дома. Выживали не все. Умер дедушка, умерла младшая сестра моей мамы.

**Расскажите о Вашей жизни после войны и до репатриации в Израиль:**

В 1945 по 1948 г. я учился в техникуме, закончил в г. Лузичине.оработал операционным фельдшером. В апреле 1949 года был призван в советскую армию. В ноябре 1950 г. получил звание лейтенанта. Работал на различных должностях, получил различные степени образования. Занимая должности высшего командного и политического состава. 21 января 1951 г. отец погиб в автомобильной катастрофе. Женился 1 сентября 1951 года. Ушел 2<sup>е</sup> сыновей и 2 дочери.

**Расскажите о Вашей жизни в Израиле**  
(учеба, работа, служба в армии, культурная или общественная деятельность, семья, дети и внуки, другое):

Ушел шестью внуков и мать правнуков. Внуки и внучки отслужили в Царанской армии. Оказываю настоящие юридическую помощь всем обращающимся бесплатно, в меру сил и возможностей.